

去年重启对话以来首个重大成果

印巴签署新自由化签证协议

印度和巴基斯坦9月8日签署期待已久的新自由化签证协议，放宽某些签证限制，同时新增一些签证类别。媒体评价，这是双方“新生”和平进程中里程碑式事件，是去年重启对话以来首个重大成果。

放宽签证限制

正在巴基斯坦访问的印度外交部长克里希纳和巴基斯坦内政部长马利克签署这份协议，以取代双方执行了38年的严格签证制度。新协议首次引入团体旅游签证、朝觐签证以及65岁以上公民落地签证，同时把商务签证与旅游签证分开。

根据新协议，团体旅游签证发放标准为10人以上、50人以下旅游团，有效期30天，须经在印度和巴基斯坦注册的旅行社申请；朝觐签证为一次性签证，有效期15天，不能延期；落地签证限于在印度阿塔里和巴基斯坦瓦格赫边境口岸发放，有效期45天，不能延期和更改。

新协议还对一些签证类别增加访问地数量、延长访问期限或取消某些限制，例如免于向警方报告等。

印巴官员说，新协议将创造更



印度外长克里希纳(右)与巴基斯坦外长哈尔会见

加宽松的签证环境，促进双方人员交流和贸易往来。巴基斯坦内政部长马利克评价：“最大的事情是新签证协议有益于两国普通百姓，在这一点上没人有损失。”

重申联合反恐

克里希纳当天还会晤巴基斯坦外交部长哈尔，双方重申反恐和建

立更好关系的承诺。

哈尔在联合记者会上说，巴基斯坦和印度要走出过去消极心态，以积极态度解决所有议题，推动以人文为核心的两国关系发展，“我们愿意放下过去负担，锐意进取……中方承诺不失去任何(对话)机会，我们需让对话进程产生效果”。

7日，巴基斯坦总统扎尔达里会晤克里希纳时说，为确保地区持久

和平与稳定，巴印需找到解决突出问题的友好、公正方案，应显现更多相互理解。

扎尔达里说，两国不能让正常化进程脱轨，应建立友好合作睦邻关系，“是时候向着取得更实质性结果的方向努力了”。他建议恢复由两国外交部、内政部和情报部门组成的联合反恐机制。

媒体积极评价

克里希纳7日到访巴基斯坦，为期3天，巴方媒体积极报道和评价他此行以及取得的成果。

《今日巴基斯坦》报8日头版头条说：“克里希纳带着善意而来，印巴两个对手同意放宽签证规则。”

《论坛快报》报道标题为：“埋葬痛苦的过去：巴基斯坦和印度实现签证制度里程碑。”报道说，自2008年印度孟买袭击导致两国关系遇冷以来，新签证协议是双方“新生和平进程中取得的首个切实成果”。

一些媒体分析，克里希纳此行可能是为印度总理辛格访问巴基斯坦铺路。7日会晤中，阿什拉夫让克里希纳转达他对辛格访问的邀请。

(据新华社电)

日韩首脑碰面 微笑握手无语

美国打算为两盟友打圆场缓和关系

寻求“平静”

同一天，俄罗斯总统普京与野田佳彦会晤，讨论两国对南千岛群岛(日本称“北方四岛”)主权争议及经济、防务合作议题。

关于岛屿争端，野田表示，日本愿意在领导人、部长和副部长级别层面推动实质性讨论，寻求两国都能接受的解决方案，希望讨论在平静和建设性气氛中进行。普京回应，俄罗斯希望在“不触发公众舆论的平静环境”中处理此事。

野田说，他打算12月访问俄罗斯，普京表示欢迎。共同社分析，野田此话反映出他决心年底前继续担任首相，不解散众议院重新选举。

美国劝和

面对跌至冰点的日韩关系，美



俄罗斯总统普京与韩国总统李明博在亚太经合组织领导人非正式会议上会晤，李明博双手握拳，疑似“拳打”普京

国打算出面劝和。

美国高级官员说，国务卿希拉里打算在会议期间分别会晤野田和李明博。“我们将提醒他们，东京和

首尔近来的紧张关系让我们忧虑。我们鼓励两国对话，日韩保持积极关系符合美国最佳战略利益。”

(据新华社电)

欧盟同意强化对叙制裁

将与俄一同寻求危机化解之道

题。塞浦路斯外交部长马尔库利斯说，欧盟27国外交部长达成共识，强化对叙利亚制裁。

西班牙外交大臣马加略说：“必须对叙利亚现政权施加更多压力，以结束暴力冲突，确保人道主义物资在叙利亚全境得以发放。”

法国外交部长法比尤斯说，制裁细节将由欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿办公室制定。

谈合作

欧盟外交部长表示，将寻求与

俄罗斯一同推动叙利亚危机化解。

比利时外交大臣雷恩代尔说，欧盟可与俄罗斯合作设立观察团，确保叙利亚冲突双方所有伤者均能接受治疗。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫8日说，俄将提议联合国安理会举行部长级特别会议，支持日内瓦公报，认可叙利亚问题行动小组所提解决方案。

按照日内瓦公报，叙利亚政府和反对派应任命谈判代表，启动政治对话。叙利亚政府已经迈出这一步，反对派却提出以叙利亚总统巴

沙尔下台为前提，令叙利亚政府无法接受。

忙斡旋

新任叙利亚危机联合特别代表卜拉希米动身前往埃及，定于9日与阿盟领导人举行会议。

卜拉希米的发言人说，卜拉希米着力敲定近期访问大马士革的最后细节，希望在前往大马士革之前获得保证，可与巴沙尔举行适当会谈。

(据新华社电)

俄制造新型导弹应对美反导系统

据新华社电 俄罗斯战略导弹部队司令顾问叶辛9月7日说，俄罗斯正在制造一种新型液体燃料导弹，以应对美国部署的反导系统。

叶辛说，俄罗斯2010年就决定研制重达100吨的新型液体燃料导弹，“如果美国当初不部署反导系统，我们也不打算制造这种重型洲际弹道导弹”。这种新型液体燃料导弹将于2018年前问世，并将取代著名的R-36M2“部队长官”(西方称为“撒旦”)洲际导弹。新型液体燃料导弹能携带最多10枚诱饵弹头，有效载荷(弹头)达5吨，比“亚尔斯”和“白杨M”洲际弹道导弹高出4倍。

伊拉克发生多起袭击事件 至少16人死亡

新华社巴格达9月9日电(记者王宏彬)伊拉克由南至北多个城市9日上午发生爆炸袭击，造成至少16人死亡、47人受伤。目前尚无任何组织或个人宣称制造这些袭击。

伊拉克警方9日说，伊北部城市基尔库克附近当天早晨发生一起针对警察应征者的自杀式袭击，目前已经造成至少8人死亡、30人受伤。

一名不愿公开姓名的当地警方消息人士告诉新华社记者，当地时间7时30分左右，一名自杀式袭击者在位于基尔库克附近的北方石油公司总部门前引爆驾驶的汽车，事发时门口聚集多名前来应征油田警察的当地民众。

一名警方人士告诉新华社记者，位于巴格达以南375公里处的纳西里耶市中心一条主干道上接连发生两起路边炸弹爆炸事件，造成至少4人死亡、6人受伤。

这名人士说，爆炸地点紧邻法国驻伊领事馆，没有报告显示死伤者中有外籍人员。法国驻伊使馆目前尚未公开证实此事。

另外，在位于巴格达以南550公里处的港口城市巴士拉，一辆停靠在市中心一处集市的汽车被引爆，造成至少2人死亡、8人受伤。

当天上午，伊北部尼尼微省首府摩苏尔附近发生一起汽车炸弹爆炸，一个地方政党的办公室遇袭，导致至少2人死亡、7人受伤。

“哈卡尼网络”头目威胁对美军大规模“闪电战”

据新华社电 巴基斯坦“哈卡尼网络”组织一名头目9月8日警告，将对驻阿富汗美军和北约其他国家部队发动大规模“闪电战”，以报复美国把“哈卡尼网络”列为恐怖组织，但美军俘虏伯格达尔不会因此被处决。

这名头目说，“哈卡尼网络”军事头领哈卡尼正向塔利班领导人奥马尔“请令”，打算对驻阿美军发动80至100场袭击，对其他北约驻阿部队发动20场袭击。

不过他表示，被俘美军士兵伯格达尔不会因此被处死，塔利班高层下令不得伤害俘虏，“伤害俘虏是懦夫行为”。

美国国务卿希拉里·克林顿7日宣布，美国决定将“哈卡尼网络”列为恐怖组织。此前美国一直不愿把“哈卡尼网络”定为恐怖组织，担心和解努力受损。